

# 2013年劳伦斯世界体育奖揭晓

## 中国运动员无缘两大奖项

新华社里约热内卢3月11日电(记者王帆)有“体坛奥斯卡”之称的劳伦斯世界体育奖11日晚在巴西里约热内卢揭晓了2013年各奖项得主。地球上跑得最快的人——牙买加“飞人”博尔特力压菲尔普斯、梅西和维泰尔等重量级竞争对手,获得“最佳男运动员奖”。分别入围“最佳突破奖”和“最佳团队奖”提名的中国运动员叶诗文和中国乒乓球队皆与奖项擦肩而过。

2013年劳伦斯世界体育奖共设7个主要奖项,旨在表彰过去一年或一个赛季表现突出的运动员和团队。获奖者由劳伦斯世界体育学会评审团的46名成员选出,他们都是当代最伟大和具有传奇经历的运动员。鉴于2012年是奥运年,因此此次大部分获奖运动员在去年的伦敦奥运会和残奥会上有着优异表现。

算上今年的“最佳男运动员奖”,博尔特已是第三次获得劳伦斯大奖。他在伦敦奥运会的跑道上延续了北京奥运时的惊人势头,获得100米、200米和4×100米接力三大短距离项目的金牌,巩固了全球田径第一人的地位,获奖实至名归。

“最佳女运动员奖”属于英国国宝级田径运动员杰西卡·恩尼斯。她在伦敦奥运会上不负东道主人民的期望,摘得七项全能金牌。

“最佳团队奖”归属参加高尔夫球经典赛事莱德杯的欧洲队,欧洲队在去年的比赛中,在最后时刻奇迹般地力挽狂澜,逆转战胜老对手美国队。中国乒乓球队虽然在伦敦奥运会上拿下了所有可能获得的奖牌,但依然成为看客。此番中国队派出两位年轻选手张继科和丁



中国乒乓球运动员张继科和丁宁抵达劳伦斯体育奖颁奖典礼。新华社记者 翁忻旸 摄

宁作为代表来到里约参加颁奖仪式。

另一项受人关注的“最佳突破奖”颁给了英国网球选手安迪·穆雷。穆雷去年在美国网球公开赛赢得职业生涯第一个大满贯冠军

头衔,此外在主场作战的伦敦奥运会上,他获得男单金牌和男双银牌。中国泳坛后起之秀叶诗文虽然成为奥运会女子200米和400米混合泳“双冠王”并分别打破奥运纪录和世界纪

录,成绩举世瞩目,但仍抱憾而归。

今年的“最佳复出奖”颁给了多米尼加共和国田径选手菲利克斯·桑切斯。桑切斯在雅典奥运会上获得过男子400米栏金牌,在伦敦奥运会上,他时隔8年复出并再次告捷。

此次颁奖典礼的东道主巴西亦没有空手而归,该国残疾人游泳选手丹尼尔·迪亚斯捧得“最佳残疾人运动员奖”。在伦敦残奥会上,迪亚斯一口气获得6个人项目冠军,并在每一个单项中打破世界纪录。今年是他第二次获得劳伦斯奖这一殊荣。

奥地利极限跳伞运动员菲利克斯·鲍姆加特纳凭借成功从3.9万米高空自由下落、打破跳伞高度的世界纪录而拿走了“最佳极限运动员奖”。

劳伦斯世界体育学会此番将新增奖项“特别成就奖”授予美国游泳名将菲尔普斯,以表彰他史无前例地共获得包括18枚金牌在内的22枚奥运奖牌。“终身成就奖”是此次颁奖典礼的大轴戏,它被授予伦敦奥组委主席、英国人塞巴斯蒂安·科,以表彰他帮助英国成功举办了伦敦奥运会和残奥会。由此,有3人获奖的英国成为本届颁奖典礼的最大赢家。

另外值得一提的是,劳伦斯奖不仅是体育界的殊荣,还是公益事业的推动者。据介绍,“劳伦斯体育公益基金”自成立以来已成功筹募超过6000万欧元的善款,已用于在全球34个国家和地区超过140个社区推广体育运动。中国羽毛球名将林丹此次在里约被任命为基金会大使。

# 广告